

解决群众急难愁盼！党中央最新部署

新华社北京6月9日电(记者 魏玉坤)解决群众急难愁盼,党中央作出最新部署。

中办、国办印发的《关于进一步保障和改善民生 着力解决群众急难愁盼的意见》9日对外公布,从增强社会保障公平性、提高基本公共服务均衡性、扩大基础民生服务普惠性、提升多样化社会服务可及性等方面作出部署。

为何印发意见?

在发展中保障和改善民生是中国式现代化的重大任务。

新时代以来,我国民生建设取得历史性成就,人民群众的获得感、幸福感和安全感显著增强。但同时也要看到,我国社会主要矛盾发生深刻变化,与人民日益增长的美好生活需要相比,民生工作还存在短板和薄弱环节,群众在教育、医疗、养老等方面还有不少亟待解决的急难愁盼。

“新征程上,民生建设需要坚持系统观念、整体推进,以集成之力提升政策效能,以精准之策回应民之所盼。”国家发展改革委宏观经济研究院研究员魏国学说。

意见紧扣人民群众最关心最直接最现实的利益诉求,提出公平、均衡、普惠、可及四大原则,统筹解决群众反映强烈、迫在眉睫的民生痛点问题和长期积累、复杂难解的民生堵点问题,推动更多资金“投资于民”、服务于民生,为新时代新征程民生建设提供了根本遵循。

——公平:社会保障制度更加体现人人平等。

意见将增强社会保障公平性放在民生政策首位,推动有效扩大社会保障覆盖面,全面取消

在就业地参加社会保险的户籍限制,健全灵活就业人员、农民工、新就业形态人员社会保险制度,加强低收入群体兜底帮扶,及时将符合条件的群众纳入社会救助范围。

增加低收入群体收入是一项长期而艰巨的任务。意见从多个渠道寻找“提低”的政策突破口。比如加强最低生活保障标准与其他社会救助标准的统筹衔接;完善最低工资标准调整机制,合理提高最低工资标准;实施农村低收入人口开发式帮扶提能增收行动等。

——均衡:缩小城乡区域公共服务差距。

让全体人民共享发展成果,要求加快破解民生建设不平衡不充分问题,均衡合理配置城乡区域公共服务资源。

意见将均衡作为发展公共服务的根本原则,以县域为基本单元,全面推进公共服务规划布局、设施建设、资源配置、人才调配城乡一体化,支持面向艰苦边远地区农村提供形式灵活的基本公共服务,扩大优质数字公共服务资源覆盖面。

推动符合条件的农业转移人口享有同迁入地户籍人口同等权利、稳步推进灵活就业人员参加住房公积金制度、加大保障性住房供给……意见以常住地为载体,紧扣住房和教育等领域的迫切需求,进一步压实基本公共服务提供责任,增强基本公共服务均衡性。

——普惠:民生保障惠及更广大人民群众。

满足人民日益增长的美好生活需要,关键是要推出更多普惠性民生政策。

意见牢牢把握普惠要求,通过调动政府、市

场和全社会力量,全方位扩大教育、医疗、“一老一小”等基础民生服务供给,既保障服务质量,又做到群众可负担,同时实现服务可持续,让优质资源更加普遍惠及各类群体。

新建改扩建1000所以上优质普通高中,新增高等教育资源适度向中西部人口大省倾斜;推动城市医疗资源向县级医院和城乡基层下沉,制定出台商业健康保险创新药品目录;支持普惠养老服务增量资源向社区倾斜,新建养老机构护理型床位占比原则上不低于80%……聚焦学有所教、病有所医、老有所养,意见提出一系列务实举措。

——可及:发展群众身边的社会服务。

意见立足提升社会服务可及性,以社区为重点,在更多步行可及范围内,大力发展群众家门口的生活服务,完善群众身边的便民设施,让儿童、青年、老人、残疾人共享更有包容性的民生服务。

顺应人民群众对公共服务更高质量、更加便捷的新期待,意见提出积极推动将利用率高的中小型体育场馆、全民健身中心向社会免费或低收费开放,支持有条件的博物馆、图书馆、美术馆等文化场馆夜间开放,引导支持在保障性住房中加大兼职职住平衡的宿舍型、小户型青年公寓供给等诸多举措,提高多样化生活服务品质,促进包容共享发展。

保障和改善民生没有终点,只有连续不断的新起点。

“意见立足全局、着眼长远,系统擘画新时代新征程民生建设的发展方向和重点任务,将为持续增进民生福祉注入强大动力。”魏国学说。



6月8日,在江苏省泗洪县石集乡汴水社区,农民在秧田间起秧苗(无人机照片)。

“三夏”时节,各地抢抓农时进行夏收、夏种、夏管工作。

新华社发
(许昌亮 摄)

新看点！2025年高考重点考查这些能力

新华社北京6月9日电(记者 王鹏 俞菀)以笔为舟,以梦为帆。又是一年高考时。

6月9日,全国不少地区陆续结束2025年高考。“上新”的高考试题有哪些亮点?注重考查考生哪些能力?

教育部教育考试院有关负责人介绍,2025年高考命题工作聚焦关键能力、学科素养和思维品质考查,积极构建引导学生德智体美劳全面发展的考试内容体系,着力提升人才选拔质量。

考思维品质,鼓励开放探究——

从老舍的《鼓书艺人》,到艾青的《我爱这土地》,再到穆旦的《赞美》,全国一卷语文作文题选取了三则和抗战有关材料,引导考生联想和思考。

在有关专家看来,三则材料各有侧重,又相互交织。“这就需要考生先有对材料的理解,才能拟定主题、抒发情感、构思写作。”北京师范大学资深教授王宁说,“题目不教条,对考生的思维逻辑提出了较高要求。”

数智化时代,如何让有洞察力的想法脱颖而出,让模式化的表达无处藏身?纵观今年的高考试题,更加注重对考生思维深度和思辨能力的考查。

数学试题设置帆船比赛情境,引入视风速、

真风速、船行风速、风力等级等概念,考查向量的相关知识;历史试题通过呈现“唐代诗人分布图”“唐代后期进士分布图”两个情境,引导学生提出问题、分析问题,建立史料与教材相关知识的逻辑联系……

通过创新试题形式和设问角度,增强试题的开放性、探究性,高考试题得以激发学生的问题意识,鼓励学生多角度分析问题,从而引导学生独立思考、深入探索、勇于创新。

考综合能力,促进全面发展——

从社会主义核心价值观观到生态文明建设,从农业育种到医疗健康……纵观今年的高考试题,涉及经济社会发展的不同方面,注重考查考生的综合能力。

贴近社会、贴近生活、贴近实际。例如,天津卷语文作文题以大家熟悉的“车轮、辐条”为意象,推动考生思考向心力、凝聚力对个体成长、事业发展的重要意义;语文全国卷试题以退化荒山生态恢复方案设计为情境,引导学生理解生物多样性对生态系统稳定性的支撑作用;英语全国二卷试题通过回收使用食材边角料制作精美菜肴的案例,引导学生思考变废为宝的创新路径。

“时代发展进步对人才培养提出了新要求。”

浙江省教育厅教研室特级教师黄华伟表示,今年

的高考试题要求考生从多个视角观察问题,分析问题中各个要素之间的联系,并引导他们从整体角度去思考问题的解决方案。

考文化素养,涵养文化自信——

通过精心选材和情境设计,让学生在答题过程中感受中华文化的独特魅力,同样是今年高考试题的一大亮点。

展现中华文化风采。语文全国二卷的阅读题选取宋之问和陈子昂创作的唐诗,引导学生领会诗人的思想观点和情感表达;地理全国卷以古村水系治理为切入点,展现古人因地制宜、天人合一的治水智慧。

弘扬中华美育精神。语文全国一卷默写题给出一幅以莲花为主题的图画,全国二卷给出一幅山、水、舟组成的图画,要求考生根据画面写出与之相契合的古诗文名句;历史全国卷试题展示新石器时代不同地域的文化遗存,引导学生感悟中华文明的突出特性。

一道道试题,在夯实学生知识基础的同时,注重以美育人,促进学生德智体美劳全面发展,厚植家国情怀,弘扬传统美德。

高考,是勇敢的冲刺,也是宝贵的成长。铃声响,笔落下,走过高考的难忘经历,青年学子们也将迎来更加广阔的人生舞台。

(上接第一版)

洪某租用房子后,发现房屋破旧,进行了维修,时间长达一个月,提出这期间的供热费应当扣除。出租者孙某却说,租房合同既然签订了,缴费就应当从签订合同之日起,双方为一个月的供热费争论不休。

此事没有厘清,又陡生一事。租者洪某声称,供热管道漏水,泡了新装饰的地板和物品,甲方应给予赔偿。孙某则说乙方在维修时

破坏了管道,不仅不赔偿,反而得赔偿自己,双方争论到法庭。

这个案件虽然涉及资金不多,却是错综复杂,便交给李玉君说和调解。李玉君为弄清事实真相,请水暖工到现场,查清了管道漏水是由于设备老化造成的。在摸清这些基本事实以后,李玉君仔细学习了《民法典》才开始说和。

双方借故外出不到场。李玉君便进行远程视频“云调解”,详细解释法律的有关规定,并告知鉴定

结果,管道漏水是管道老化造成的,与维修操作无关,不负赔偿责任;合同已经签订,这意味着使用权已交给乙方,乙方应交这期间的供热费。这两项结论合乎事实,也符合法理,双方都欣然接受。

释疑楼层隔阂贯穿讲理

葛老汉老两口楼上去年秋天新搬进一对新婚年轻人,从此消

停日子一去不复返。新搬进来的这对年轻人是文工团的演员,天天晚上吹喇叭、跳舞,影响到老两口生活。葛老汉多次到楼上敲门沟通无果,万般无奈之下,只好诉讼到法院。

李玉君接到此案以后,把双方当事人约到说和室,对这对年轻人说:“你们都是文工团的演员,应重在宣传公德义务。”经说和后两人答应,不在住宅楼里跳舞唱歌了,以后会模范遵守社会公德。

新华社北京6月9日电(记者 王鹏)就业是最基本的民生,高校毕业生是促进就业的重要群体。

今年春季开学以来,教育部部署各地各高校抓住促就业工作攻坚期,印发系列政策文件,推出促就业增量政策举措,强化就业优先导向,全力开拓市场化社会化就业渠道,挖掘基层就业空间,做实做细就业指导帮扶等,全力促进2025届高校毕业生高质量充分就业。

政策护航,强化就业优先导向——

当前,正值高校毕业生离校前促就业关键冲刺期,促就业工作应该怎么做?

不久前,教育部印发通知,部署各地各高校开展2025届高校毕业生就业“百日冲刺”行动,加力挖潜拓展就业岗位,加强毕业生就业观念引导,精准做好就业指导服务。

这是教育部推动高校毕业生就业工作的缩影。一段时间以来,教育部不断加大政策支持力度,强化就业优先导向。

早在今年3月,教育部便印发通知,部署开展2025届高校毕业生“春季促就业攻坚行动”,引导高校毕业生积极主动求职,加力加快就业工作进程。4月,人力资源社会保障部、教育部、财政部联合印发通知指出,对招聘毕业年度及离校两年内未就业高校毕业生的社会组织,可参照企业享受一次性就业补助政策;对吸纳高校毕业生就业的国有企业,延续实施一次性增人增资政策。

就在刚刚过去的5月底,中央教育工作领导小组秘书组、教育部在京召开了高校毕业生就业政策举措落实工作推进会,加快推进各项促就业政策落地见效,推进实施“国有企业招聘扩容计划”和“百县百校促就业行动”,进一步挖潜拓展就业岗位,凝聚各地各部门工作合力,抢抓关键冲刺期。

加力扩岗,全力拓展就业渠道——

促进高校毕业生更加充分更高质量就业,需要深入挖掘岗位潜力,多出实招硬招。

一方面,教育部推动各地持续拓展市场性岗位,促进人岗对接。充分发挥校园招聘主渠道作用,持续实施万企进校园计划,加大中小企业、民营企业进校园招聘力度,主动邀请民营企业进校园招聘,支持院系开展小而精、专而优的专场招聘活动。今年以来,教育部主动对接经济大省和吸纳就业大省,联合行业部门和地方政府开展区域性“千校万企供需对接会”和行业性“千行万业系列招聘会”12场,直接提供岗位超35万个。

此外,教育部还指导各地各高校深入开展高校书记校长访企拓岗行动,不断开拓就业岗位。统计数据显示,截至6月6日,全国2575所高校走访用人单位46.2万家,拓展岗位471.8万个。

另一方面,教育部也指导各地积极拓展政策性岗位资源促就业。

例如,在加快推进政策性岗位招录方面,各地教育行政部门积极配合有关部门加快推进公务员和事业单位、国有企业等岗位招录时间安排,确保8月底前全部完成。加大科研助理岗位开发力度,重点依托国家高新区、各地各级科技项目和创新基地平台积极开发科研助理岗位。在挖掘基层就业新空间方面,教育部门会同相关部门积极推动合理增加“三支一扶”计划,稳步推进“西部计划”扩容,鼓励地方根据实际需要开发教育、医疗、养老等基层项目岗位。

完善指导帮扶,突出促就业实效——

加强就业指导服务是教育系统做好毕业生就业工作的重要抓手,有助于毕业生明确职业意向,提前做好就业准备、提升就业竞争力。

为此,面向新兴产业急需的知识和技能要求,教育部部署实施了高校学生就业能力提升“双干”计划,推动全国范围内开设1000个微专业(或专业课程群)和1000个职业能力培训课程,助力毕业生补齐知识和技能结构短板,提升就业竞争力。

为做好困难群体毕业生兜底保障,教育部印发工作通知,实施2025年“宏志助航计划”培训,指导各地各高校通过开展线下集中培训、线上网络培训和专场招聘等活动帮助困难群体高校毕业生提升就业能力、尽早落实去向。同时,要求各地教育部门和高校要认真落实“一对一”帮扶责任,对有就业意愿但尚未落实毕业去向的困难群体毕业生,建立实名帮扶台账,推荐3至5个匹配度高的有效就业岗位。

此外,教育部还注重强化毕业生就业观念引导,深入开展就业育人系列活动,加强毕业生就业指导和服务,举办第二届全国大学生职业规划大赛,累计报名人数1507万人。教育部国家大学生就业服务平台持续推出系列“互联网+就业指导”公益直播课,截至5月19日面向2025届毕业生共直播16场,累计观看人次超过1516万。

公告

经国家金融监督管理总局绥化监管分局批准,中国银行股份有限公司海伦雷炎支行于2025年6月5日变更营业地址,现将有关事项公告如下:

机构营业地址由海伦市雷炎大街719号(原地址)迁至海伦市红旗街五委尚品福城一期A0号楼一层西开北数7-8号商服(现地址),并于2025年6月16日开始营业。

联系人:程雪冰
联系电话:13846744441

特此公告

变更公告

绥化市助民商事调解中心,统一社会信用代码:52231200MJOA84628A;住所:黑龙江省绥化市北林区电机新村(正房栋东1号商服);业务主管单位:绥化市司法局。

因工作需要变更法定代表人,经主管单位批准同意,绥化市助民商事调解中心由原法定代表人张君海变更为现在的法定代表人李鑫,望社会各界周知

特此公告。

绥化市助民商事调解中心
2025年6月9日

一、四版责任编辑:张树林 孙红卫 陈娜 张锋月

强化就业优先导向 突出促就业实效

教育部推出系列举措推动高校毕业生就业工作

87.客户姓名:甄艳军,身份证号:23232419710203****,欠款金额:159975.77元,到期日期:2021.04.29,联系地址:灵山满族乡正兰后头村。

88.客户姓名:王强,身份证号:23122119920907****,欠款金额:80000.00元,到期日期:2022.06.10,联系地址:黑龙江省望奎县东郊乡正白前三村前三佐屯161号。

89.客户姓名:王贺南,担保人姓名:肖艳超、欧树臣、欧阳军,身份证号:23232419871017****,欠款金额:87612.27元,到期日期:2020.02.14,联系地址:先锋镇坤四村。

90.客户姓名:卢维,担保人姓名:邓振义、任学良,身份证号:23232419731022****,欠款金额:31438.80元,到期日期:2020.04.24,联系地址:卫星镇水二村高警长屯10806号。

91.客户姓名:王连平,担保人姓名:贾国仁、蔡树忠,身份证号:23122119571126****,欠款金额:39265.97元,到期日期:2017.03.31,联系地址:卫星镇眉兰头村贾祥屯7087号。

92.客户姓名:宁玉昌,担保人姓名:张良、贾贵学,身份证号:23232419640309****,欠款金额:49959.96元,到期日期:2017.03.06,联系地址:海丰镇八方村。

93.客户姓名:刘玉波,身份证号:23232419630605****,欠款金额:109999.96元,到期日期:2022.05.20,联系地址:黑龙江省望奎县通江镇红头村永兴屯10号。

94.客户姓名:贾国仁,担保人姓名:王连平、蔡树忠,身份证号:23232419620205****,欠款金额:38279.01元,到期日期:2017.03.31,联系地址:卫星镇眉兰头村贾祥屯7114号。

95.客户姓名:张文革,担保人姓名:孙金有、孙金富,身份证号:23232419690609****,欠款金额:59991.00元,到期日期:2020.03.04,联系地址:通江镇坤头村大榆树屯261号。

96.客户姓名:崔军,担保人姓名:吕兵、刘殿波、李永安,身份证号:23232419810123****,欠款金额:68296.46元,到期日期:2019.03.22,联系地址:卫星镇水头村李广林屯。

97.客户姓名:刘君,担保人姓名:高忠意、张阔,身份证号:23232419611011****,欠款金额:49092.66元,到期日期:2016.04.02,联系地址:东郊乡眉兰五村。

98.客户姓名:宋天奇,身份证号:23232419890118****,欠款金额:100000.00元,到期日期:2022.01.10,联系地址:黑龙江省绥化市望奎县通江镇眉白头村。

99.客户姓名:杨宝林,担保人姓名:杨宝友、靳春波、范永青,身份证号:23122119540318****,欠款金额:16367.01元,到期日期:20180331,联系地址:望奎镇眉红五村。

声明作废

绥化庞大广汽车销售有限公司在中国工商银行股份有限公司绥化黄河路支行的预留印鉴财务专用章及法人印章(齐卫)丢失,账号:0912001019245000304,特此声明作废。

声明作废

绥化市北林区杨海祥西医内科诊所公章丢失,特此声明作废。